

Danas

PETAK, 13. maj 2011, broj 4974, godina XIV, cena 30 din, 20 den, 1 KM, 0,5 EUR (CG), 5 kuna

www.danas.rs

GENERALNI SPONZOR



**DUNAV
OSIGURANJE**

14 - 21/5/2011



međunarodni poljoprivredni sajam

**CA CRÉDIT
AGRICOLE**

BANKA PARTNER

POKLON-IGRA



**TRAKTOR
BELARUS 320**

**MEHANIČKA
ŽITNA SEJALICA
SFOGGIA - KAPPA**



**50 X 20 L
MOTORNOG
MABANOL ULJA**

VAIT

POUZDAN PARTNER **SERBIA**

PROGRAMI ZA POSETIOCE - MANJEŽ NOVOSADSKOG SAJMA
SUBOTA, 14. MAJ – TAKMIČENJE U PREPNSKOM JAHANJU
NEDELJA, 15. MAJ – TAKMIČENJE U VOŽNJI ZAPREGA
ČETVRTAK, 19. MAJ – DAN STOČARA
PETAK, 20. MAJ – TAKMIČENJE TRAKTORISTA U SPRETNOSTI
SUBOTA, 21. MAJ – STRONGMAN CHAMPIONS LEAGUE

- POLJOPRIVREDNA MEHANIZACIJA
- HRANA I PIĆE
- PROMOCIJA ORGANSKE PROIZVODNJE U SRBIJI
- NACIONALNA IZLOŽBA STOKE
- "DAN ZADRUGARA" U NEDELJU, 15. MAJA



NOVOSADSKI SAJAM

www.sajam.net



Republika Srbija
Autonomna Pokrajina Vojvodina
**POKRAJINSKI SEKRETARIJAT
ZA POLJOPRIVREDU,
VODOPRIVREDU I ŠUMARSTVO**

Raspored događaja na 78. MPS:

Subota 14.05.2011.

10.00 svečano otvaranje sajma
13.00 sastanak sa visokom delegacijom iz Slovenije
14.00 degustacija sira i tradicionalnih kolača

Nedelja 15.05.2011.

13.00 degustacija peciva i prirodnih sokova

Ponedjeljak 16.05.2011.

11.00 promocija knjige „Priručnik za proizvođače grožđa i vina“
13.00 degustacija sira mini mlekar „Šarkanj“, „Norosa“ i „Male Pijace“

Utorak 17.05.2011.

13.00 Prezentacija Fonda za razvoj poljoprivrede Vojvodine, sala 4 Mastera
14.00 prezentacija rada i degustacija proizvoda Poljoprivredne škole sa domom učenika iz Futoga

Sreda 18.05.2011.

12.00 Prezentacija rada Poljoprivredne stručne službe, sala 4 Mastera

Četvrtak 19.05.2011.

10.00 sastanak sa Ambasadorom Mađarske i predstavnicima Agrarne komore Mađarske
12.00 prezentacija i degustacija udruženja iz Obrovca
14.00 sastanak sa delegacijom privrednika iz Mađarske i degustacija sira i kobasice od mangulice

Petak 20.05.2011.

09.00 prezentacija rada Departmana za poljoprivrednu tehniku, velika sala Master
13.00 degustacija vina, rakije i sira

Subota 21.05.2011.
Zatvaranje 78. MPS

Poljoprivreda u korak s vremenom i naučnim dostignućima

Zadovoljstvo nam je pozvati Vas da posetite promotivni prostor Pokrajinskog sekretarijata za poljoprivredu, vodoprivredu i šumarstvo tokom trajanja 78. Međunarodnog poljoprivrednog sajma u Novom Sadu. Ove godine od 14. do 21. maja, u Master centru Novosadskog sajma, predstavimo se zajedno sa Pokrajinskim fondom za razvoj poljoprivrede, JVP „Vode Vojvodine“ te sa Departmanom za ratarstvo i povrtarstvo, Departmanom za stočarstvo i Departmanom za voćarstvo i vinogradarstvo Poljoprivrednog fakulteta u Novom Sadu. Svoj rad prezentovaće i Poljoprivredne stručne službe i Prognozno-izveštajna služba sa teritorije AP Vojvodine. Budući da je Poljoprivredni sajam u Novom Sadu manifestacija koja okuplja brojne stručnjake i goste iz zemlje i inostranstva, Sekretarijat će i ove godine inicirati susrete stručnog mnjenja, poljoprivrednih proizvođača i potencijalnih poslovnih partnera, pri čemu sa ponosom ističemo dobrosusedske odnose koje negujemo.

Radeći za dobar i kvalitetan prinos poljoprivreda kao jedna od najvažnijih grana privrede mora da ide u korak s vremenom i dostignućima koje nam progresivni napredak nudi. Nije bilo lako zamisliti bilo kakvu zamenu za vrednu životinju na njivi, ali za tren oka zamena se uobličila u moćnu mehanizaciju koju svakodnevno vidamo na našim oranicama. Taman kad smo se navikli na jednu novost, ukazala se prilika da planove i način rada prilagodimo novonastalim uslovima koje diktira klima, konfiguracija zemljišta i brojni drugi elementi. Zato je Pokrajinski sekretarijat za poljoprivredu, vodoprivredu i šumarstvo pokrenuo veoma važan projekat koji će poljoprivrednicima pružiti do sada najkvalitetniju informaciju o načinu za zaštitu, očuvanje i unapređenje poljoprivredne proizvodnje. Sada smo na početku jednog potpuno novog razdoblja u poljoprivredi, daleko smo od ostvarivanja svih ciljeva, i baš zato je potrebno još mnogo ulaganja i usavršavanja metoda za razvoj sistema kakav je Prognozno izveštajna služba AP Vojvodine. Poštujući tradiciju, a imajući u vidu izvesna naučno tehnološka dostignuća stvorili smo uslove za detaljno planiranje, za stručno obaveštavanje, ali i za sprečavanje eventualnih gubitaka. Prognozno izveštajna služba AP Vojvodine, za cilj postavlja visoko kvalitetan i kvantitativno isplativ proizvod. Mnogi su zadaci ove službe, a najvažniji je da se pravovremeno pruži kvalitetna informacija svakom poljoprivrednom proizvođaču. Tako smo sada u prilici da pratimo statistička kretanja, procenjujemo rizike i eventualne štete, ali pre svega da preporučimo najbolji metod za zaštitu i unapređenje useva. Moćna mreža ove službe omogućiće razmenu dragocenih informacija i iskustava. Na taj način možemo da planiramo i predvidimo sva kretanja, kako pozitivna tako i negativna. Indirektno možemo i treba da utičemo na usvajanje i primenu novih saznanja i dostignuća u oblasti poljoprivrede kako bi proizvod koji nudi

plodna ravnica bio nezamenjiv za sve sofisticiranije zahteve potrošača, ali i da bi našao svoje mesto izvan granica naše zemlje. U tu svhu izdali smo Vodič koji će omogućiti upoznavanje sa osnovnim načelima rada Prognozno izveštajne službe AP Vojvodine namenjen savetodavnim službama. Upravo su savetodavci pokretači mehanizma za unapređenje načina rada na našim poljima. Pred svima nama je i težak zadatak, ali i zaostavština koja nas sve zajedno obavezuje da pošujemo i očuvamo prirodne uslove koji su nam dati kao i da obezbedimo narednim generacijama mogućnost da na temeljima našeg rada donesu i ostvare neke nove ideje. S tim u vezi prvog dana na

gajenja poljoprivrednih kultura na području AP Vojvodine, putem podizanja 12 demonstracionih ogleda, kod poljoprivrednih stručnih službi sa područja AP Vojvodine. Za realizaciju ovog projekta izdvojeno je ukupno 97.000.000,00 dinara. Po preporučennoj tehnologiji Departmana za voćarstvo, vinogradarstvo, hortikulturu i pejzažnu arhitekturu Poljoprivrednog fakulteta iz Novog Sada, ogledi intenzivnih voćnih zasada biće postavljeni na 12 lokacija na zemljištu u vlasništvu Poljoprivrednih stručnih službi sa područja AP Vojvodine ili se kod njih nalazi u dugogodišnjem zakupu (državno zemljište). Svaka služba je dobila 7.250.000,00 dinara za podiza-

logiji sa navodnjavanjem i protivgradnom mrežom i najsavremenijim sortimentom koji je visoko kotiran i cenen u zemljama EU i Rusije. Planirani intenzivni voćni zasadi po projektu bi trebalo da budu podignuti do polovine 2012. godine, a prvi rezultati biće prezentovani do kraja 2012. godine. Sve aktivnosti vezane za podizanje i negu demonstracionih intenzivnih voćnih zasada sprovodiće poljoprivredne stručne službe sa područja AP Vojvodine i Poljoprivredni fakultet iz Novog Sada, koji inače predstavljaju zamajac kada su u pitanju prenošenje znanja i naučnih dostignuća iz nauke u praksu. Cilj ovakvih demonstracionih ogleda je da se poljoprivredni proizvođači na licu mesta upoznaju sa savremenim tehnologijama i novim sortimentom (intenzivnih kultura), a da se istovremeno steknu uslovi da svaki poljoprivredni proizvođač može da vidi i nauči praktično svaku meru u primeni u samom voćnjaku. Ovo treba da budu rasadnici znanja i edukativni centri za poljoprivredne proizvođače. Sekretarijat dugoročno planira da savetodavne i stručne službe u narednom periodu budu inkubatori prenosa znanja i savremenih tehnologija i za povrtarsku proizvodnju, te će

se ovaj projekat u perspektivi proširiti i na druge kulture.

Takođe, ovaj sekretarijat u skladu sa planiranim Budžetom radi na unapređenju ruralnih područja kroz raspisivanje konkursa kojima se dodeljuju bespovratna sredstva, a koji se bave osnovnim životnim pitanjima poljoprivrednika. Tako su do sada gotovo sve mesne zajednice sa

područja AP Vojvodine koristile sredstva za izgradnju atarskih puteva, odvodnjavanje poljoprivrednog zemljišta, za podizanje poljozaštitnih pojaseva, vodosnabdevanje, za unapređenje salaškarskog, etno i vinskog turizma, edukaciju i stručno usavršavanje aktivnog poljoprivrednog stanovništva i podsticanje na udruživanje, za adaptaciju i rekonstrukciju vatrogasnih domova kao i izgradnju novih i rekonstrukciju postojećih pijaca i vašarišta. Takođe veliki odziv je bio na konkursu za dodelu bespovratnih sredstava za registrovana poljoprivredna gazdinstva koja su svoju zemlju dala u zakup mladim poljoprivrednicima. Novost je i ponovno pokretanje poljočuvarne službe, ali je značajan pomak postignut i radom na komasaciji zemljišta gde su pravo učešća imale opštine sa teritorije AP Vojvodine. Veoma važna uloga sekretarijata ogleda se i u interventnim akcijama kakva je bila u aprilu ove godine kada je izdvojeno preko 400 miliona dinara za posebno ugrožena područja Severnog i Srednjeg Banata i za ostala ugrožena područja u AP Vojvodini, podzemnim i površinskim vodama.

Uopšteno govoreći rad sekretarijata je značajno proširen i novim nadležnostima, pri čemu je inspekcijaska služba dobila jedan novi ton nadgledanja i praćenja rada u Vojvodini.



ovogodišnjem sajmu, ugostićemo i visoku delegaciju iz Slovenije. Tom prilikom bićemo u prilici da predstavimo postignute rezultate, ali i da se informišemo o tome kako se radi u okruženju.

Takođe, Pokrajinski sekretarijat je pokrenuo još jedan obiman projekat koji je zaživeo na poljima Vojvodine. Na oglednim parcelama Instituta Tamiš iz Pančeva u utorak 12. aprila 2011. godine otpočela je sadnja prvog od 12 voćnih zasada u okviru ogleda koji se podiže na teritoriji AP Vojvodine. Svečanom obeležavanju početka sadnje ovog oglednog zasada prisustvovali su predstavnici Pokrajinskog sekretarijata za poljoprivredu, vodoprivredu i šumarstvo; Ministarstva poljoprivrede, trgovine, šumarstva i vodoprivrede; gradonačelnica Pančeva sa predstavnicima opštinske uprave; direktori poljoprivrednih stručnih službi sa područja AP Vojvodine i profesor Zoran Keserović direktor Departmana za voćarstvo, vinogradarstvo, hortikulturu i pejzažnu arhitekturu Poljoprivrednog fakulteta iz Novog Sada koji je i idejni tvorac započetog projekta; izvođači radova; poljoprivredni proizvođači; savetodavci poljoprivredne savetodavne službe AP Vojvodine. Nakon uvodnih napomena posetio su obišli voćnjak i započete radove i prisustvovali simboličnoj sadnji prve tri sadnice dok je Episkop banatski Nikanor sa sveštenicima osvetio voćnjak. Pokrajinski sekretarijat za poljoprivredu, vodoprivredu i šumarstvo je krajem 2010. godine godine u saradnji sa Departmanom za voćarstvo, vinogradarstvo, hortikulturu i pejzažnu arhitekturu Poljoprivrednog fakulteta iz Novog Sada, pokrenuo projekat intenzivnog

nje oglednih voćnih zasada. Površine oglednih zasada kreću se od 1,6 ha ukupnih površina do 2,45 ha. Departman za voćarstvo, vinogradarstvo, hortikulturu i pejzažnu arhitekturu Poljoprivrednog fakulteta iz Novog Sada je za podizanje 2,50 ha oglednih zasada: jabuke, trešnje, kajsije, šljive i vinove loze dobio 10.000.000,00 dinara. Za 23,04 ha oglednih zasada koje će podići 12 poljoprivrednih stručnih službi čija su sedišta u Subotici, Senti, Somboru, Bačkoj Topoli, Vrbasu, Kikindi, Zrenjaninu, Novom Sadu, Rumi, Sremskoj Mitrovici, Pančevu i Vršcu izdvojeno je 87.000.000,00 dinara. Na ukupnim površinama od skoro 26 ha biće zasadjeno 8 voćnih vrsta, vinova loza i leska. Jagode će u okviru svojih oglednih zasada imati Poljoprivredna stručne službe: Sombor i Senta; a za lesku su se opredelile Poljoprivredne stručne službe: Sombor i Kikinda. Vinovu lozu će zasaditi Poljoprivredne stručne službe: „Poljoprivredna stanica „Novi Sad, Ruma i Subotica. Ostale poljoprivredne stručne službe su se opredelile za najzastupljenije voćne vrste koje se gaje na našem području, pa će tako jabuka biti zasadjena na površini od 11,27 ha, kajsija na površini od 3,01ha, trešnja na površini od 2,65 ha, kruška na površini 2,3ha i breskva na površini od 1,8 ha i višnja svega 0,2 ha. Svi ogledi će biti podignuti po najsavremenijoj tehnolo-

Mr Dragan Lukač, predsednik RPK Novi Sad

Pozitivan trend promena na planu poslovnog okruženja

Regionalna privredna komora Novi Sad je protekle godine obeležila dva jubileja: 35-godišnjicu osnivanja i uspešnog rada i 160 godina postojanja Komore i komorskog organizovanja u Novom Sadu, čime je potvrdila da je jedna od vodećih i najaktivnijih regionalnih komora u Srbiji - ističe predsednik RPK Novi Sad mr Dragan Lukač

РЕГИОНАЛНА
ПРИВРЕДНА
КОМОРА
НОВИ САД



REGIONAL
CHAMBER OF
COMMERCE
NOVI SAD

Regionalna privredna komora Novi Sad jedna je od 16 regionalnih privrednih komora u Republici Srbiji koja predstavlja, zastupa i promovira interese članstva; radi na obezbeđenju najboljih mogućih uslova u funkciji unapređenja biznisa; učestvuje u procesu donošenja zakona, i čuva neutralnost u pregovorima država – sindikati – menadžeri.

Govoreći o rezultatima poslovanja koje su ostvarile kompanije Južnobačkog okruga u 2010. godini, **privredna aktivnost realizovana je u 13.027 kompanija i u ukupnim privrednim rezultatima Srbije učestvuje u spolnotrgovinskoj razmeni od 16,8 odsto, uvozu od 18,8 odsto i izvozu od 13,3 odsto**, navodi predsednik Regionalne privredne komore Novi Sad.

Prošla godina je za RPK Novi Sad bila je značajna sa aspekta međunarodne saradnje. S tim u vezi, potpisali smo **Sporazum o saradnji sa Privrednom komorom Ljubljane** i postali deo **Asocijacije Dunavskih pri-**

vrednih komora (DCCA). Članice novoosnovane Asocijacije su privredne komore iz Nemačke Austrije, Mađarske, Hrvatske Srbije i Rumunije.

Jedan od bitnih segmenata aktivnosti Regionalne privredne komore Novi Sad odnosi se na **učesće u međunarodnim projektima**. Trenutno smo angažovani na osam međunarodnih projekata. To su: „Mreža centara za razvoj i upravljanje projektima“ u okviru Eurochambres projekta „Partners 2.- Partnerstvo za promociju investicija“ - vrednost 86.310,00 evra; „Info servis za tržišta EU“ - vrednost 400.000,00 evra; Projekat „BALKANET“ - vrednost 300.000,00 evra; „POLYINVEST“ - vrednost 2.439.182,00 evra; „Reforma vinskog sektora u Republici Srbiji u duhu propisa EU“ - vrednost 14.684,00 evra; „Vinski putevi - značaj za turističku promociju i valorizaciju ruralnih područja“ - 16.980,00 evra; „CORLOG-Pan-evropski koridori - Platforma za logističke i proizvodne usluge u Srbiji“ - u vrednosti od 258.212,03 evra, i „UNILINE-GRAFO 2010“ čija vrednost iznosi 230.960,00 evra.



nom sajmu u Novom Sadu. U **Master centru Novosadskog sajma**, gde ćemo nastupiti i ove godine, pored ostalih, svoju paletu proizvoda predstavile su renomirane kompanije: Zdravo Organik, Promont Grup, Minakva, Žita Vojvodine, Agrogmja, i drugi. Prethodnih godina, RPK Novi Sad je u saradnji sa Klubom privrednih novinara, Društvom agrarnih ekonomista Srbije i Privrednom komorom Srbije, organizovala niz tematskih konferencija i uručenje priznanja **AgroBiz lider**.

Budući pravci delovanja Komore, odnose se na podsticanje razvoja izvoznog orijentisanih industrijskih sektora (elektronika, proizvodnja motornih vozila i IT sektor), i zalaganje da se privredni subjekti brže prilagođavaju standardima i normama koje važe u trgovanju sa EU, kako bi mogli koristiti finansijsku pomoć EU, u okviru sprovođenja instrumenta predpristupnih fondova (IPA-fondovi), dodaje predsednik Komore. Jedan od glavnih prioriteta u ovoj godini biće i **poboljšanje nivoa usluga članovima Komore**, prema zahtevima i pokazanom interesu za pojedine oblasti poslovanja.

Kada govorimo o sajamskim nastupima, moram reći da su oni za RPK Novi Sad veoma značajni jer privrednici iz zemlje i inostranstva prepoznaju Komoru kao partnera za uspostavljanje međusobne saradnje sa predstavnicima našeg Regiona. Komora već tradicionalno učestvuje na Međunarodnom poljoprivred-





Unapređenje agrara od prioritetnog značaja

Od subote 14. do subote, 21. maja oko 1.500 izlagača predstavlja nove proizvode, tehnologije, usluge i trendove u agraru iz oko 60 zemalja sveta.

Ove godine Zemlja partner je Portugal.

Lider u sajamskoj industriji, Novosadski sajam postao je u svetu prepoznatljiv po uspešnoj organizaciji Međunarodnog poljoprivrednog sajma koji ima tradiciju dugu 80 godina i koji se ubraja u najznačajnije događaje iz oblasti agrobiznisa u Evropi. Prisustvo velikog broja stranih izlagača i posetilaca Poljoprivrednog sajma prilika je da se razmene iskustva i da se razviju nove ideje, kao i da još jedanput bude potvrđen epitet najznačajnijeg događaja iz oblasti agrobiznisa u Jugoistočnom regionu.

Pored brojnih izlagača iz Srbije, direktno učešće su potvrdili izlagači iz Albanije, Argentine, Austrije, Bugarske, Bosne i Hercegovine, Brazila, Crne Gore, Grčke,

Indonezije, Italije, Litvanije, Holandije, Hrvatske, Mađarske, Nemačke, Poljske, Portugala, Slovenije, Slovačke, Turske, Češke Republike i Ukrajine. Posetioći Sajma imaju priliku da vide proizvode iz još 35 država koje zastupaju domaća predstavništva. U okviru kolektivnih izložbi predstaviće se: Federacija Bosne i Hercegovine, Crna Gora, Grčka, Hrvatska, Mađarska i Portugalija.

Portugal Zemlja partner 78. Međunarodnog poljoprivrednog sajma - predstaviće u Hali 1, na oko 700 metara kvadratnih, 30 najznačajnijih kompanija koje se bave agrarnom proizvodnjom, proizvodnjom povrća i hortikulturnih proizvoda, vina, voća i mleka. Kako je najavio ambasador Portugala u Srbiji Luís de Almeida Sampaio, prvi put, 18. maj - Dan Portugala biće obeležen van Beograda, u Gradskoj kući u Novom Sadu nizom manifestacija kojima će biti predstavljena tradicija, kultura i gastronomija te zemlje.

Portugal priređuje i posebne biznis događaje:

Subota, 14. maj - Poslovni forum „Portugalski i srpski agrarni sektor”, susret kompanija iz Srbije i Portugala uz učešće ministra poljoprivrede, trgovine, šumarstva i vodoprivrede Republike Srbije i ministra poljoprivrede Portugala.

Ponedeljak, 16. maj - „Douro: Svetska baština i vina”, promocija portugalskih vina na kojoj će se predstaviti tradicija i kultura proizvodnje i konzumiranja vina.

Utorak, 17. maja - „Potencijali agrara Portugala”, susret sa ključnim kompanijama na tržištu agrobiznisa iz Srbije kojima će biti prezentovane mogućnosti saradnje i iskustva Evropske unije koja mogu biti primenjivana na našim prostorima.

Sreda, 18. maj - „Menadžment u vodoprivredi”, tom prilikom stručnjaci iz Portugalije predstaviće dostignuća iz oblasti vodoprivrede te zemlje, kao i mogućnosti saradnje sa domaćim kompanijama.

Kao i prethodne godine u strukturi izlaganja poljoprivredna mehanizacija čini oko 50 odsto i predstavlja domaće proizvođače, ali i najpoznatije svetske brendove i brojne novitete, iz Austrije, Belorusije, Engleske, Francuske, Holandije, Indije, Italije, Kine, Nemačke, Sjedinjenih Američkih Država, Slovenije, Turske i drugih zemalja, kao i domaćih proizvođača. Pojedini izlagači odobravaće sajamski popust od pet odsto za kupovinu mašina tokom Sajma, a za pojedine modele traktora popust će biti i do 4.000 evra. Banke koje će biti prisutne na Sajmu, među kojima je i Banka partner - Credit Agricole Srbija, pripremile su posebne povoljnosti za kupovinu tokom trajanja priredbe. Posebne uslove najavili su i iz Kompanije „Dunav osiguranje”. Za poljoprivrednike koji osiguravaju svoje useve i životinje tokom Međunarodnog poljoprivrednog sajma, obezbeđen je popust od 10 odsto, a na premiju osiguranja imovine i pojooprivrednog gazdinstva pet odsto.

Nacionalna izložba stoke organizuje se pod pokroviteljstvom Republičkog ministarstva poljoprivrede, trgovine, vodoprivrede i šumarstva, a biće izloženo oko 5.000 živih ekspona-

ta. Prikazaće se napori za poboljšanje rasnog sastava i povećanje produktivnosti u uzgoju stoke. Na izložbi će biti prikazani reprezentativni primerci životinja - rezultat višegodišnjeg rada sumiranog u periodu između dva međunarodna poljoprivredna sajma. Izložba afirmiše obnavljanje i uvećanje kvalitetnog stočnog fonda, a posredno i potencijale za povratak klanične industrije Srbije među značajne izvoznike. Ove godine značajnija ponuda izlagača iz oblasti osnovne i prateće opreme za klaničnu industriju i preradu mesa.

Važan segment ovog sajma čini Izložba hrane i pića kao i opreme za prehrambenu industriju i ambalažerstvo.

Prvi put na Međunarodnom poljoprivrednom sajmu organizuje se Izložba organske hrane, koja se realizuje u saradnji sa Nacionalnom asocijacionom za proizvodnju organske hrane „Serbia Organica”. Direktno, u Hali 4 Novosadskog sajma nastupa 50 izlagača koji predstavljaju više od 300 učesnika u organskoj proizvodnji Srbije, a podršku ovom projektu pruža Ministarstvo poljoprivrede, trgovine, šumarstva i vodoprivrede. Posebno učešće najavljuje i Grad Novi Sad, čiji razvojni projekat o podsticanju organske proizvodnje stupa na snagu, dajući mogućnost proizvođačima u prigradskim mestima da konkurišu za podsticajna sredstva gradske vlade.

Posebnu ulogu i značaj ima organizovani nastup zadruga, u Hali 5 Novosadskog sajma, koji se realizuje u saradnji sa Zadružnim savezom Vojvodine, s motivom povezivanja i zajedničkog nastupanja na tržištu i traganja za zajedničkim modelom opstanka i razvoja sela. Na Sajmu će se predstaviti zadruga iz Bečeja, Gospođinaca, Iriga, Futoga, Kule, Sombora, Asocijacija poljoprivrednika iz Novog Sada i drugi, a iz Hrvatske će nastupiti Zadrugari vukovarskog okruga. Kao i prethodnih godina na Sajmu će biti obeležen i Dan zadrugara, u nedelju 15. maja.

I ove godine vladalo je veliko interesovanje za učešće na ocenjivanju kvaliteta proizvoda u kojima su učestvovali firme iz Srbije, Bosne i Hercegovine, Crne Gore, Hrvatske, Makedonije i Slovenije. Direkcija za ocenjivanje kvaliteta proizvoda ove godine ocenjuje proizvode u 31 robnoj grupi, a šampionska priznanja biće uručena na Večeri šampiona, u četvrtak 19. maja u Srpskom narodnom pozorištu.



POKLON IGRA - „BELARUS 320” NAJSREĆNIJEM POSETIOCU

Posetioći s kupljenim ulaznicama moći će da učestvuju u poklon-igri koja se i ove godine organizuje u vreme Sajma.

- Kompanija „Agropanonka MTZ Finke”, Novi Sad, i ove godine poklanja najsrećnijem posetiocu traktor „belarus 320”.
- Ovogodišnji „Pouzdan partner” Poljoprivrednog sajma, generalni zastupnik kompanija CASE IH, STAYR i VOGEL NOOT za Srbiju i Crnu Goru VAIT, pokloniće žitnu sejalicu SFOGGIA zahvata tri metra.

PRATEĆI PROGRAMI I ZABAVNI SADRŽAJI

Subota, 14. maj

- Takmičenje u preponskom jahanju - Manjež Novosadskog sajma

Nedelja, 15. maj

- Dan zadrugara - tribine na aktuelne teme iz oblasti zadrugarstva
- Takmičenje u vožnji zapregama - Manjež Novosadskog sajma

Ponedeljak, 16. maj

- U susret Danu stočara: javno ocenjivanje govoda i konja - Manjež Novosadskog sajma

Utorak, 17. maj

- Pokazna vežba golubova prevrtača u organizaciji „Roller klub Srbije”, Novi Sad

Četvrtak, 19. maj

- Dan stočara sa svečanim defileom nagrađenih grla stoke - Manjež Novosadskog sajma

Petak, 20. maj

- List „Moje gazdinstvo” organizuje takmičenje u spretnosti vožnje traktora, koje će se održati u petak, 20. maja na Manježu Novosadskog sajma. Učestvuju oko 25 ekipa koje će se takmičiti u šest kategorija.

Subota, 21. maj

- Međunarodno takmičenje u snazi i izdržljivosti „Strongman Champions League”. U šest disciplina, najjačih ljudi u Evropi, među kojima i aktuelni prvak Ervin Katona demonstriraće veštinu i snagu u povlačenju i podizanju tereta - Manjež Novosadskog sajma

ULAZNICE

Pojedinačne ulaznice za odrasle koštaju 500, za organizovane kolektivne posete po 350, a školske posete, penzionere i decu od sedam do 12 godina, po 200 dinara. Lica kojima je dozvoljen besplatan ulaz:

- deca do sedam godina, aktivna vojna lica, uz legitimaciju, pripadnici Ministarstva unutrašnjih poslova, uz legitimaciju.

